
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 2 августа 2023 года 

 

ОАЭ: получение онлайн-разъяснений по налогу на прибыль 

Правительство РФ планирует создать систему обмена информацией с дружественными 
странами для противодействия легализации незаконных доходов 

Минфин России: в каком случае участники РИП, имеющие обособленные подразделения, 
могут применить льготу по налогу на прибыль  

Расширен перечень иностранных государств, гражданам которых оформляется единая 
электронная виза 

Расширен перечень российских программ, обязательных для предустановки в 2024 году 

Президент России поручил изучить возможность обнуления НДС при перевозке пассажиров 
водным транспортом 

Нефтяники будут обязаны увеличить процент топлива 5-го класса, продаваемого на бирже 

 

ОАЭ: получение онлайн-разъяснений по налогу на прибыль                               

1 августа 2023 года в ОАЭ появилась возможность получить разъяснения о регистрации для 
целей уплаты налога на прибыль через онлайн-платформу цифровых налоговых услуг 
EmaraTax. 

 



Доступ к услуге можно получить, отправив запрос через EmaraTax вместе с 
подтверждающими документами и уплатив сбор за обслуживание. 

Размер сбора составляет: 

• разъяснения в части одного налога — 1 500 дирхамов; 

• разъяснения по двум и более налогам — 2 250 дирхамов. 

Подать запрос могут уполномоченные агенты или представители. Иные лица, включая 
консультантов, не зарегистрированных в налоговых органах в качестве агентов, не имеют 
права подавать запросы от имени третьих лиц. 

Напомним, что открыта регистрация налогоплательщиков — резидентов ОАЭ, являющихся 
публичными акционерными компаниями и частными компаниями, в налоговых органах ОАЭ 
для целей уплаты налога на прибыль (для резидентов свободных зон регистрация откроется 
позднее). 

 

Источник: «Официальный сайт Федерального налогового управления ОАЭ» 

 

Правительство РФ планирует создать систему обмена информацией с 
дружественными странами для противодействия легализации незаконных 
доходов                                

 Международную систему обмена информацией создадут со странами Центральной и Юго-
Восточной Азии, Ближнего Востока, Африки и Латинской Америки.  

 Предполагается, что она поможет противодействовать незаконному отмыванию денежных 
средств.  

 Систему планируется создать на основе отечественных технологий в 2023–2026 годах.  

 Она будет включать в себя закрытые каналы коммуникаций.  

Координатором работ по созданию системы станет Росфинмониторинг. 

 

Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

https://tax.gov.ae/Datafolder/Files/Legislation/Cabinet%20Decision%20No.%2065%20of%202020%20on%20FTA%20Services%20Fees%20-%20for%20publishing.pdf
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http://government.ru/news/49059/


Минфин России: в каком случае участники РИП, имеющие обособленные 
подразделения, могут применить льготу по налогу на прибыль                               

Для участников региональных инвестиционных проектов (РИП) одним из условий 
предоставления льгот по налогу на прибыль является отсутствие обособленных 
подразделений, расположенных за пределами территории субъекта, в котором реализуется 
РИП. 

Минфин России пояснил, что организация, имеющая обособленное подразделение, 
расположенное за пределами территории субъекта, в котором реализуется РИП, не может 
применять льготы. 

В то же время если обособленные подразделения расположены исключительно на 
территории тех субъектов РФ, в которых реализуется РИП, предусматривающий 
производство товаров в рамках единого технологического процесса, то налогоплательщик 
вправе применять пониженные ставки налога на прибыль организаций. 

Под «единым технологическим процессом» понимается совокупность научно и практически 
обоснованных производственных и технологических операций, необходимых для 
производства одного или одновременно нескольких видов промышленной продукции, 
определенных на основании ОКВЭД.  

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

Расширен перечень иностранных государств, гражданам которых 
оформляется единая электронная виза                                 

 В перечень дополнительно включены Вьетнам, Камбоджа и Мьянма. 

 Таким образом, оформить данный вид разрешения на въезд теперь смогут жители 55 
государств. 

 Визу можно оформить через интернет для туристических, деловых, гуманитарных и гостевых 
поездок.  

 Для этого необходимо заполнить анкету на сайте МИД России, загрузить личную 
фотографию и копию загранпаспорта, оплатить консульский сбор и дождаться уведомления.  

 Процедура займет четыре дня. 

Электронная виза действует в течение 60 дней с момента получения, но находиться по ней в 
России разрешается не больше 16 суток.   

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

https://www.pnp.ru/politics/rossiya-rasshirila-spisok-stran-grazhdanam-kotorykh-dostupna-elektronnaya-viza.html
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=218350#YOgpflT7CB3iGlQ5
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_453371/189291b73408b4b0037e04a598082cf010c34d44/


 

Расширен перечень российских программ, обязательных для 
предустановки в 2024 году                                 

Как сообщают СМИ, кабмин расширил перечень российских программ, обязательных для 
предустановки на смарт-телевизоры в 2024 году.  

Перечень на 2024 год расширен до 19 пунктов, в том числе за счет включения в него 
онлайн-кинотеатров Amediateka, Kion, «Билайн ТВ», «Триколор» и Дом.ru Movix. 

Документ пока официально не опубликован.   

 

Источник: «ТАСС» 

 

 

Президент России поручил изучить возможность обнуления НДС при 
перевозке пассажиров водным транспортом                                 

 Президент РФ утвердил перечень поручений по итогам совещания по вопросам развития 
речного судоходства.  

 Среди них: 

• проработать вопрос об установлении нулевой ставки НДС при реализации услуг по 
перевозке пассажиров водным транспортом по городским, пригородным и местным 
маршрутам; 

• продлить не менее чем до 2037 года срок действия льгот, установленных законом о 
поддержке судостроения и судоходства; 

• упростить государственную регистрацию морских судов, судов внутреннего водного 
транспорта и судов смешанного плавания (река–море); 

• рекомендовать субъектам РФ продлить с 1 января 2025 года действие налоговой льготы 
по налогу на имущество организаций в отношении объектов судоходных и портовых 
гидротехнических сооружений, в строительство, ремонт и реконструкцию которых были 
осуществлены капитальные вложения после 1 января 2010 года.   

 

Источник: «Официальный сайт Президента России» 

 

 

https://base.garant.ru/12191486/
https://tass.ru/ekonomika/18426627
http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/71873


Нефтяники будут обязаны увеличить процент топлива 5-го класса, 
продаваемого на бирже                                 

Правительство РФ приняло постановление, в соответствии с которым минимальная доля 
продажи бензина на бирже увеличена с нынешних 12% до 13%, в отношении дизеля — с 
8,5% до 9,5%. 

Изменения касаются топлива 5-го класса. 

Продажа на бирже части топлива дает независимым автозаправочным станциям 
возможность приобретать его по рыночным ценам.  

Предполагается, что такой подход снизит риски монопольного ценообразования.   

 

Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

 

Публикации 
Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки | Июнь 2023 
года 

Представляем вашему вниманию очередной новостной выпуск «Налоговые льготы и иные 
формы государственной поддержки». 

Новости выпуска: 

• Стали известны подробности российского плана по деофшоризации 

• Заморозка СОИДН с недружественными странами: Минфин России готов снизить потери 
бизнеса 

• Налоговые льготы для трудноизвлекаемых запасов нефти и газа перенесли на 2027 год 

Другие интересные новости. 

 

Обзор практических кейсов по решению нестандартных вопросов 
налогового сопровождения физических лиц  

За последние пару лет мы все стали свидетелями событий, которые являлись зачастую 
причиной кардинальных изменений налогового и валютного законодательства. В таких 
условиях физическим лицам приходилось принимать сложные решения, которые требовали 
всесторонней оценки ситуации.  

В нашем выпуске «Вектор изменений: услуги частным клиентам» (Prosperoscope) мы 
собрали для вас наиболее интересные ситуации из практики, с которыми мы столкнулись и с 
решением которых помогали нашим клиентам ― владельцам частного бизнеса ― за 
прошедший год. Обращаем ваше внимание, что предложенные решения не являются 

https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/rd-news/rd-news-june-2023.pdf
http://government.ru/news/49190/


универсальными для схожих обстоятельств. При принятии решения в каждом конкретном 
случае рекомендуется получить консультацию у специалистов. 

Подробности в нашем новом выпуске.  

 

    
 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 

  
 

https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ProsperoScope/ProsperoScope_july_2023.pdf
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
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https://t.me/delret
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